

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1953

V Praze dne 4. dubna 1953

Číslo 57

OBSAH: 61. Zachovávání ostražitosti při telefonních rozhovorech.

138 112

61

237/00-2

Zachovávání ostražitosti při telefonních rozhovorech

Při kontrole obsahu meziměstských, telefonních hovorů byly shledány závažné nedostatky.

Zjištěné případy nasvědčují tomu, že mnozí příslušníci NB nechápou význam bdělosti a ostražitosti při telefonních hovorech.

Telefon je používán i v případech, kdy se jedná o tajné nebo přísně tajné zprávy. Nezodpovědní příslušníci při telefonních rozhovorech mluví o připravovaných akcích, o spolupracovnících i agentech, a jmenují i ty, proti kterým má být vedeno vyšetřování. Telefonicky jsou předávány kadrové poznatky i charakteristiky příslušníků NB. Při rozhovorech jsou uzavírány objednávky různého druhu materiálu a určuje se, kam má být tento materiál zaslán a tím se vyrazuje dislokace útvarů NB.

Telefonem se předávají rozkazy o eskortách, o přemístění nebo převedení vězňů a početní stavy potrestaných.

Všichni příslušníci, kteří takto telefonu používají, dávají třídímu nepříteli do rukou velkou zbraň. Neuvědomují si, že neuvážená věta, pronesená do telefonu, může být a je zradou. Tímto neodpovědným jednáním jsou hrubě porušovány zájmy strany a státu.

Bylo zjištěno, že není v plné míře dodržován článek 20 RMNB č. 6/1952, který zakazuje používat telefonní síť NB k soukromým hovorům.

Vzhledem k výše uvedeným nedostatkům při telefonním spojení nařizují:

1. Každý příslušník NB musí používat telefonního spojení tak, aby nebyla vyrazována jména náčelníků, osob, proti kterým je vedeno vyšetřování, dislokace a početní stavy útvarů NB. Dále zakazují předávat telefonicky zprávy a rozkazy týkající se přípravy bezpečnostních akcí nebo opatření tajného rázu.

Zákaz se týká předávání zpráv do těch míst, kde je vybudováno dálkopisné a radiové spojení. (Na příklad HS-VB má možnost spojení na

všechny KS-VB a do některých okresů dálkopisem i radiem).

Tam, kde je spojení jen telefonické, musí být zprávy týkající se akcí nebo bezpečnostních opatření předávány v kódech.

Rozkazy a pokyny tajného rázu, z jejichž obsahu by mohla nepovolaná osoba zjistit údaje o metodách práce NB, zakazují dávat telefonicky.

Důrazně upozorňují na přísné dodržování ustanovení čl. 20 RMNB č. 6/1952, kterým se zakazuje používat telefonní síť NB k soukromým účelům.

2. Spojování meziměstských telefonních hovorů bude prováděno od 1. května 1953 jen podle čísel telefonních poboček účastníků. Při meziměstských hovorech je nepřipustné vyžadovat příslušníka NB jménem. V ojedinělých a zvláště nutných případech, kdy příslušník NB nezná telefonní číslo příslušného náčelníka a potřebuje ním hovořit, bude zapojen na dozorčího útvaru (stálá služba). Příslušník konající službu dozorčího útvaru zařídí další opatření.

Abyste mohl být splněn tento bod rozkazu, sdělí si během měsíce dubna všichni příslušníci NB, kteří oprávněně meziměstsky hovoří, svá služební telefonní čísla.

Objednávání služebních meziměstských hovorů a hovorů soukromých musí být prováděno jen podle služebního předpisu „Směrnice provozu na spojovacích sítích SNB, díl I.“

Meziměstské hovory musí být krátké a předem v poznámkách připravené a při vedení telefonního rozhovoru musí každý příslušník zachovávat zvýšenou bdělost a ostražitost.

Pro odeslání tajných zpráv, jejichž doprava musí být rychle uskutečněna, používá se šifrované dálkopisné zprávy nebo radia.

3. Ukládám náčelníkům všech stupňů, aby prováděli pravidelnou kontrolu tohoto rozkazu. Zástupcům náčelníků a velitelů pro věci politické

* V RMNB - pozimne ml

J. p. Reun

ukládám, aby zajistili provedení tohoto rozkazu politicky.

4. Bude-li dozorem na spojení zjištěno, že tento rozkaz není příslušníky NB dodržován, budou vyvozeny z nezodpovědného postupu přísné důsledky.

Dozoru na spojení ukládám, aby při porušování zásad bdělosti a ostražitosti při telefonních

hovorech soudruhý upozornil a předal služební hlášení příslušnému náčelníku k zaujetí stanoviska a k případnému potrestání nezodpovědného příslušníka NB.

5. Náčelníku HS-PVS ukládám, aby vydal v tomto smyslu vlastní rozkaz.

C. j. B/7-358/011-taj.-53.

Ministr národní bezpečnosti
arm. gen. KAROL BACÍLEK v. r.

Obdrží všechny součásti NB.